SINIF Pargada Anlam-3 (Parga Olusturma, Parga

1. 1. Firlattigi oltasi en az yiz metre uzaga giden adam,
yanindaki iskemleye kuruldu.

2. Orta yagli bir adam, son model arabasini kiyiya
cekti ve blyuk bir keyifle balik avina basladi.

3. Geng balikgl, oltasini itinayla ¢ézdu ve rihtim tagla-
rinin Ustine koydu.

4. Biraz sonra yanina geng bir balik¢i geldi.

Numaralanmis ciimleler mantik akisina goére nasil
siralanmalhdir?
A) 1-2-4-3
C) 2-4-3-1

B) 2-1-4-3
D) 3-1-4-2

. 1. Bu ressamlar, eserlerinde siklikla glindelik yasam-
dan sahnelere yer verirlerdi.

2. Onun yasadigi donemde Japonya’'da agag baski
yontemini kullanarak resim yapan ¢ok sayida res-
sam vardi.

3. Ayrica manzara, kus, cgicek, sumo guresgisi resim-
leri de yaparlardi.

4. Hokusai isimli bir ressam, agac¢ baski yontemini
kullanarak cesitli resimler yapardi.

Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir paragraf olus-
turulmak istenirse dogru siralama nasil olur?

A) 2-1-3-4
C) 4-1-2-3

B) 2-4-3-1
D) 4-2-1-3

. 1. Bu nedenle kisin bazi agaclarin, ¢alilarin meyvele-
riyle ve tohumlariyla beslenir.

2. Ancak kis aylarinda solucan ve bdcekleri kolay ko-
lay bulamaz.

3. Ozellikle karl glinlerde, tzerlerinde meyveleri ve
tohumlari kalan agaclarin dallarinda gérebilirsiniz
kuslari.

4. Kuslar genellikle solucan ve bécek gibi minik hay-
vanlari yer.

Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir paragraf olus-
turulmak istenirse dogru siralama nasil olur?

A) 4-1-3-2
C) 4-3-1-2

B) 4-2-1-3
D) 4-3-2-1
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4. - - - - Artik insanlar yan yana otururken bile konugarak

degil, cep telefonundan mesajlasarak iletisim kuruyor.
Bdyle giderse yakinda konusmayi da unutacagiz.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilirse metnin anlam butiinliigi saglan-
mis olur?

A) Gelisen teknolojiyle birlikte insanlar arasindaki s6zli
iletisim de azalmaya bagladi.

B) Teknolojinin en buyuk icatlarindan olan cep telefon-
lari bizler igin buyuk kolaylhk saghyor.

C) internet’i sadece elektronik posta géndermek igin
kullaniyoruz.

D) iletisim imkanlarinin artmasiyla bilgiye daha gabuk
ulasabiliyoruz.

. Sehir yasaminin sikintilari hepimizi strese itiyor. Gline

somurtarak bagliyoruz. Kahvaltimizi bile yapamadan
ise yetisme telasiyla evden firlayip ¢ikiyoruz. Trafik de
isin tuzu biberi oluyor. Ustline is yerindeki bir diinya
olumsuzluk da eklenince aksam eve kendimizi zor ati-
yoruz. - - - -

Bu parcanin sonuna diisiincenin akisina gore asa-
gidakilerden hangisi getirilemez?

A) O andan itibaren kafamiz higbir guraltiyt gétirmez
oluyor.

B) Ne esimizle ne de gocuklarimizla ilgilenecek enerji-
miz kaliyor.

C) Sonra sabah evden hicbir sey olmamis gibi ayriliyo-
ruz.

D) Ertesi sabah yine stresle kalkip ayni seyleri tekrar
yaslyoruz.

. 1. Bu motoru harekete geciren bir ayak pedali vardir.

2. Boylece igne asagi yukari hareket etmeye baslar.

3. Gunimuzde kullanilan dikis makinelerinde bir elekt-
rik motoru bulunur.

4. Bu donus; kayislar, disliler ve mil cubuklarindan
olusan bir diizenek araciligiyla igneye aktarilir.

5. Ayak pedalina basildiginda motor dénmeye baslar.

Numaralanmig ciimleler anlam akigina gére nasil
siralanmahdir?
A) 3-1-2-5-4
C) 5-1-2-4-3

B) 3-1-5-4-2
D) 5-3-1-2-4
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Parcada Anlam-3 (Par¢a Olugturma, Par¢ga Tamamlama)

7. 1. Annemin sayisiz uyarilarina ragmen bu oyundan 10. Rizgarin yonunu gostermek icin kullanilan alete riizgar
vazgecmemistik. oku denir. Riizgar oku, bir direk Uzerinde yere paralel
2. Bu olay bana iyi bir ders oldu. olarak bulunur. Rizgar okunun 6n tarafi ince, arka
3. Ama yariyil tatiline birka¢ guin kala sag ayak bilegim tarafi genistir. Rizgar, okun genis tarafini iter. Bunun
iki yerinden kirildi. sonucunda ok, riizgarin geldigi yone doéner. - - - -

4. Son iki yildir her sabah okula giderken apartman

: i 2 X Bu parca asagidakilerin hangisiyle tamamlanirsa
merdivenlerinde agabeyimle yarisiyorduk.

parcanin anlam butinlugia saglanmis olur?
Numaralanmig ciimleler olaylarin olus sirasina

gore siralandiginda hangi ciimle en basta yer alir? A) Boylece yagmurun yagip yagmayacag! belirlenir.
- B) Ancak bu durum riizgarin hangi taraftan estigi hak-
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4. kinda bilgi vermez.

C) Bu sayede riizgarin yonua belirlenmis olur.
D) Buna gore riizgarin siddeti hesaplanir.

A | Clinki ufkun lzerinde fazla ylikselmezler. 11. 1. Bdylece hem barajlardaki suyun tasmasi énlenmis
olur hem de sulama ve elektrik tGretme gibi ihtiyag-
lar giderilmis olur.

2. igme ve kullanma suyu saglamak, sulama yapmak,
su baskinlarini dnlemek ve elektrik enerjisi Uretmek
gibi amaclarla, suyun akigini engelleyip denetlemek
icin akarsularin 6nline yapilan setlere baraj diyoruz.

3. Depolanan su, gerekli zamanlarda baraj kapaklari
acilarak kontrolli bir sekilde birakilr.

4. Akarsulardan barajlara gelen sular baraj golu ala-
ninda depolanir.

| Onlari yalnizca yaz aylarinda ve sonbaharin
ilk yarisinda gokyuzunde goérebiliriz.

K Akrep ve Yay, ylil icinde gokytzinde en kisa
sure kalan takimyildizlandir.

s Bu sire icinde de genellikle erkenden
batarlar.

A, |, K, S harfleriyle gosterilen ciimleler mantik
akisina gore siralanirsa asagidaki sézciiklerden
hangisi olusur?

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir metin olustur-

A) ASIK B) ASKI . < ”

C) ISKA D) KISA mak i¢in dogru siralama nasil olmahdir?
A) 1-3-2-4 B) 2-3-4-1
C) 2-4-3-1 D) 3-1-4-2

9. 1. Bu kas yani diyafram dizlesirse gogis kafesimiz
yukari ve disari dogru agilir.

2. Bu sikisma da havanin agizdan ya da burundan 12. Okumayla ilgili merakim bes yasindayken yerde bul-
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disari gikmasini saglar. dugum bir gazete parcasiyla basladi. - - - - Bu ylizden
3. Diyafram, akcigerlerin ve gogus kafesinin altinda birinci sinifin ilk glnlerinde sinifta okumayi bilen tek
duran genis, levhaya benzer bir kastir. 6grenci bendim. Bu durum égretmenimin hemen dikka-
4. Ama diyafram yukari dogru egilerek hareket ederse tini gekmisti.
gOgus kafesi daralir ve akcigerler buna bagh olarak Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden
sikigir. hangisi getirilmelidir?
5. Bu agilmaya bagli olarak akcigerler de genigler ve
iclerine hava dolar. A) Bu gazetedeki yazilari merak ettigimi fark eden ba-

bam bana okumayi 6gretti.

B) Okuyamadigim igin o gazete kagidini bir kenara
attim.

C) Yazilarin benim igin bir anlami olmadigindan heve-
sim de hemen kayboldu.

%‘ -5-4-2 D) Okumayi herkes gibi ben de birinci sinifta 6grendim.

Numaralanmig ciimlelerle mantik akisina gore an-
lamli bir metin olusturuldugunda siralama asagida-
kilerden hangisi olur?

A) 3-1-4-5-2 B)
C) 3-2-1-5-4 D)




